Информационный доклад муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Можгинского района «Малосюгинский детский сад»
(общие сведения)
     Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Можгинского района «Малосюгинский детский сад»  общеразвивающего  вида функционирует с 1972 года. 

Юридический адрес: 427761, Удмуртская Республика, Можгинский район, д. Малая Сюга, ул. Братьев Сидоровых, д.4.

Телефон (34139) 75-2-37

Цели деятельности учреждения:

 1) Предметом деятельности Учреждения является, присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от двух месяцев до семи лет.
 2) Целями деятельности Учреждения являются охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников; обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников; воспитание с учетом возрастных категорий детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; взаимодействие с семьями детей для обеспечения полноценного развития детей; оказание консультационной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания.

Основной вид деятельности Учреждения: реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

Контингент воспитанников.  В МБДОУ принимаются дети с 2-х месяцев до 7-ми лет в соответствии с Федеральным  Законом «Об образовании» и  Уставом ДОУ. В детском саду функционирует 3 группы. Количество детей- 57:
   группа раннего возраста – 14 детей,

   младшая группа               - 19 детей

   старшая группа                -  24 детей.

Кадровый состав ДОУ:
 заведующий – Пушкарева Татьяна Юрьевна
 сотрудников – 18, из них 6 педагогов (1 – высшая категория (заведующий), 3 воспитателя с 1 категорией, 1 соответствует занимаемой должности, 1 – без категории).
Состав родителей. Количество семей – 46 (78 родителей), из них многодетных семей – 14, неполных – 9, семей группы риска – 2.
Организация образовательного процесса.

Детский сад работает по программе «Программа воспитания и обучения в детском саду» М.А.Васильевой.

Содержание педагогической работы ведется по образовательным  областям (ФГТ):

     - физическая культура

     - здоровье

     - безопасность

     - социализация

     - труд

     - познание

     - коммуникация

     - чтение художественной литературы

     - художественное творчество

     - музыка

Используется порциальная программа «Безопасность» Н.Н.Авдеевой
Непосредственно образовательная деятельность проводится согласно утвержденному учебному плану и расписанию в соответствии с годовым календарным учебным графиком и требованиями СанПиНа к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста, перспективным планированием по основным направлениям работы, расписанием непосредственно образовательной деятельности. Используются результаты мониторинга. В течении года педагоги руководствуются годовыми задачами, сформированными по результатам анализа предыдущей работы коллектива.
Одним из приоритетных направлений является физическое развитие и сохранение здоровья воспитанников детского сада, формирование привычки здорового образа жизни.

 Задачи  воспитательно – образовательной работы – создавать условия для оптимизации деятельности ДОУ по организации двигательной активности детей как важного условия в формировании физического здоровья; формировать у дошкольников познавательно-исследовательский интерес через развитие трудовой деятельности детей и формирование основ экологической культуры, используя метод проектов; осуществлять современный подход в работе с детьми по развитию речи, как основной коммуникативной функции человека. 
По результатам мониторинга дети – выпускники находятся на следующих уровнях готовности к обучению в школе: высокий – 42%, средний – 58%.

Ребята ДОУ принимали участие в сельских и районных мероприятиях, конкурсах: «День Матери», «День Победы», спартакиаде «Юные атлеты».

В детском саду стало уже традиционным проведение детских праздников: «День знаний», «Осенины», «День Матери», «Край мой родной», «День Здоровья», «Новогодний», «Защитники Отечества (конкурс пап)», «8 марта», «Юморины», «Маслянница», «День защиты детей», «До свиданья, детский сад», «Спортивный праздник». Систематически организуются выставки детского и совместно с родителями творчества художественно – эстетической направленности. 
Режим работы детского сада: пятидневная рабочая неделя с 7.30 до 18.00 час. Нерабочие дни – суббота, воскресенье, праздничные дни.

Условия образовательного процесса. Детский сад находится в типовом кирпичном двухэтажном здании. Расположен в д. Малая Сюга на возвышенном сухом месте, удобным  как для жителей д. Малая Сюга, так и для жителей д. Малая Копка.
Материальная база детского сада обновляется, в достаточном количестве оснащено мягким  и твердым инвентарем. При оформлении групповых комнат воспитатели исходят из требований безопасности используемого материала для здоровья детей. Для каждой возрастной группы подобран разнообразный материал для познавательного и сенсорного развития детей. В то же время  в ДОУ устарело оборудование, требуется замена оконных блоков, дверей, полового покрытия.

В МБДОУ имеется совмещенный музыкальный и спортивный зал, экологическая комната, кабинет профилактики ДДТ, экспериментальная комната. В группах оформлены игровые и тематические уголки.

Организация питания. Организация питания воспитанников детского сада осуществляется в соответствии с 10-дневным меню, технологическими картами. Питание 4-х разовое. Подбор блюд соответствует возрастным требованиям по количеству жиров, белков и углеводов и калорийности. Поставка продуктов осуществляется поставщиками на основании договоров.
Контроль за организацией питания ведет старшая медицинская сестра, заведующий ДОУ.

Безопасность воспитанников учреждения. Для обеспечения условий безопасности в детском саду разработан паспорт антитеррористической защищенности. Детский сад оборудован специальной системой безопасности: кнопкой «Тревожной сигнализации», автоматической системой противопожарной сигнализации. Для развития безопасного поведения с детьми реализуется дополнительная программа «Безопасность» Н.Н.Авдеевой.
Укрепление здоровья воспитанников. В ДОУ разработана рабочая программа «Оздоровительная работа», система двигательной активности, комплекс оздоровительных мероприятий по возрастным группам. С детьми проводятся такие физкультурные и оздоровительные мероприятия, как: соблюдение режима дня, регулярное проведение утренней гимнастики, физкультурных занятий, подвижных и спортивных игр, прогулки, пальчиковых игр, игрового  самомассажа, упражнений после сна, закаливания, спортивных праздников и развлечений и т.д.
Финансирование проводится в соответствии с законодательством РФ, согласно муниципального задания МБДОУ «Малосюгинский детский сад» и Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.

Заключение. Перспективы и планы развития.
Детский сад в 2011 – 2012 году будет продолжать: 
  - создавать условия для оптимизации деятельности по организации двигательной активности детей, как важного условия в формировании физического здоровья; 
  - проводить совместную работу с родителями по формированию  у детей первоначальных трудовых умений и навыков, по воспитанию у детей ценностного отношения к собственному труду и труду взрослых; 
  -  развивать способности, заложенные в каждом ребенке.
