ВИЗИТКА ШКОЛЫ

1 сентября 1968 года открыла свои двери Малосюгинская средняя школа как восьмилетняя. В 1975 году она была реорганизована в среднюю. Расположена она в типовом кирпичном здании, к которому в 1986 году был возведён двухэтажный пристрой.

Наша школа располагается по адресу: деревня Малая Сюга Можгинского района Удмуртской Республики, ул. Братьев Сидоровых, дом 2, тел.(факс): (34139)75-2-36

А это - Лицензия, которая даёт право на ведение образовательной деятельности в нашей школе
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Директором школы уже 12 лет (2011-2012 учебный год) является 

Данилова Марина Владиславовна
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Марина Владиславовна работает в школе уже 24 года. За многолетний добросовестный труд и высокие результаты она награждена Почётными грамотами РУНО, Министерства образования и науки УР, нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ».

В школе одиннадцать классов-комплектов, в которых обучается 96 детей из деревень Малая Копка и Малая Сюга. Ученики 9, 11 классов успешно проходят аттестацию и поступают в средние и высшие учебные заведения. 

В образовательном учреждении трудится квалифицированный стабильный педагогический коллектив. Из 21 педагога 6 с высшей квалификационной категорией, 6 - с первой, 3 – со второй. + награды. За добросовестный труд, за воспитание и обучение подрастающего поколения педагоги имеют награды: Значок «Почётный работник общего образования РФ» - 5 педагогов, Отличником народного просвещения является 1 педагог, Почётные грамоты Правительства УР имеют 2 педагога, Почётную грамоту Госсовета УР - также 2 педагога, Грамотами Министерства образования и науки УР награждены 10 педагогов.
В 2007 году школа стала победителем в национальном проекте «Образование» и получила грант в 1 000 000 рублей. 
Благодаря гранту, в школе были приобретены новые компьютеры и оргтехника, интерактивная доска, мультимедиапроектор, цифровое фортепиано, видео- и фотокамеры, спортинвентарь, лабораторное оборудование, таблицы и многое другое. 
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