ЗОЛОТЫЕ ЮБИЛЯРЫ

В нашей деревне Малая Сюга живёт замечательная семейная пара Петра Николаевича и Евгении Анисимовны Вотинцевых, которые 27 февраля 2010 года отметили «Золотой юбилей» совместной жизни. 

А начиналось всё в деревне Родники Увинского района, где после окончания Глазовского педагогического института Евгения Анисимовна работала учителем русского языка и литературы в местной школе. Пётр Николаевич в то время служил в рядах Советской Армии и приехал на побывку домой. Вечером они с другом решили сходить в гости в соседнюю деревню. Так и познакомились. Очень понравилась молодому солдату стройная интересная девушка Евгения. А потом была переписка…

Детство наших юбиляров пришлось на тяжёлые военные годы. Евгения Анисимовна родилась в деревне Богородское Увинского района. В семье Пермяковых росло четверо детей. Родители с утра до вечера работали в колхозе. Своим детям они старались привить ответственность и трудолюбие.

Пётр Николаевич родился в деревне Марьино. Отец ушёл на фронт и погиб в 1941 году. Мама одна растила трёх сыновей. Средний сын Петя, закончив Нылгинскую школу, устроился работать в колхозную строительную бригаду, откуда и ушёл служить в армию. Пока Пётр Николаевич служил, Евгению Анисимовну перевели в Русско-Пычасскую школу. После службы Петра Николаевича 27 февраля 1960 года молодая пара сыграла свадьбу. Весёлая была свадьба, молодёжная. Обосновалась молодая семья в селе Русский Пычас. Пётр Николаевич приступил к работе в школе учителем истории. И потекла их семейная жизнь, как быстрая река. Пётр Николаевич заочно окончил Ижевский педагогический институт. В 1973 году его назначили директором Малосюгинской школы, и семья переехала в деревню Малая Сюга. Имея активную жизненную позицию, добросовестно трудясь, педагоги Вотинцевы быстро завоевали авторитет и уважение местного населения. Ни одно поколение детей деревень Малая Сюга, Малая Копка и Большая Пудга обучалось и воспитывалось у Петра Николаевича и Евгении Анисимовны. Каждому ученику они подарили частичку своей души, частичку своего доброго беспокойного сердца. Немало терпения, любви, тепла и заботы потребовалось, чтобы их ученики достойными вышли в жизнь, научились трудиться и любить свою малую Родину, помнить, что это твоя точка отчёта.

По всей нашей большой стране разлетелись воспитанники, Вотинцевых. Многие остались жить и работать в родных деревнях. Неслучайно в праздничные дни не смолкают телефонные звонки в квартире педагогов – это спешат поздравить своих дорогих учителей их бывшие ученики. 

За время работы Петра Николаевича в школе был сформирован стабильный педагогический коллектив, создана хорошая материальная база, построен два пристроя к основному зданию школы, восьмилетняя школа реорганизована в среднюю общеобразовательную школу. 

За многолетний вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения Пётр Николаевич и Евгения Анисимовна награждены значком «Отличник народного просвещения». Петру Николаевичу присвоено звание «Заслуженный учитель Удмуртской Республики».

В 1990 году Пётр Николаевич был переведён на должность председателя Большепудгинского сельского совета. И вновь нелёгкая работа с людьми. А она, его помощница, подруга, была всегда рядом. Создавала домашний уют, воспитывала троих сыновей. Он всегда мог рассчитывать на понимание и поддержку своей любимой Женечки, а она – на надёжность его широкого плеча. Много радости и горя преподнесла жизнь супругам Вотинцевым. Но вместе они смогли выдержать всё, и вот уже 50 лет они идут по жизни рука об руку.
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Педагогический коллектив Малосюгинской средней школы.
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